



## Tanács felé

A városban javítják az utat, természetesen tartom én is, hogy elsősorban a fő közlekedési utakat, tereket hozzák rendbe. Így lesz a város szép. Azonban jó lenne, ha a tanács gondolna azokra az utcákra is, amelyek egy kissé távol vannak a várostól. En a Mátyás király-utcáról beszélnek, amelynek rendbe-

hozása nagyon sürgős. Nem helyes, hogy éveken át elhanyagolták az utcát, jóformán járni sem lehet.

Kérem a városi tanács illetékes szerveit: most a városrendezéssel kapcsolatban a külső utcákat is hozza rendbe, hogy bármilyen lehetőségek nélkül tudjunk az utcán közlekedni.  
Gombos Károly.

A Vegyes-üzem dolgozói befejezték a negyedik felsőinkami barakk átalakítását. Illetőleg két lakás építését. A két lakást a napokban adták át a lakóknak és még két lakás lesz a közeljövőben elkészítve.

Az olajraktár építése tovább folyik, a régi garázsokból is raktárhelyiség lesz, és az új garázs felépítését a közeljövőben megkezdik, a földmunkák már megindultak.

A vándortanuló otthon fiataljai társadalmi munkával röplabda pályát készítenek az iskola udvarán. A kitűnően elkészített pá-

lyán április 4-én már sportesemények is voltak.

Megkezdődött számos városfejlesztési terv megvalósítása. A nyilvános földalatti WC-é építése. A tisztasági hónap keretében elhelyeznek 30 utcai szemégyűjtőt.

A város vízhálózatát további 1000 méterrel bővítik. Megkezdik a Kossuth és a Marx utcák betonozását.

Sor kerül 60 kertpad elhelyezésére a város különböző részein.

A vándortanuló otthon növendékei társadalmi munkában végzik a város további lombosítását.

## Lucza elvtárs szép feladatot hajt végre az iskola patronálásával

Még az elmúlt hónapban történt, hogy a Bolotaszállítás—Alsó-göböllyi Járásai Általános Iskola Petőfi Sándor uttörő csapata levelet írt a bányához, amelyben a bányászok életéről kért adatokat. Lucza Károly elvtárs, műszaki technikus az iskola patronálásáért vállalta és fényképekkel ellátott ismertetőt küldött a tanulóknak.

Lucza elvtárs patronáló munkája komoly szép feladat. A Bolotaszállítás tanuló, uttörők megismerik a képekből, a leírásból az ipar kenyerét, s azokat, akik ezt „gyártják”, a bányászokat. Örömmel üdvözljük Lucza elvtárs munkáját, sok sikert kívánunk hozzá.

## Egyetértünk Gombos elvtárral

Vettem március 29-én kelt levelük kapcsán megküldött március hó 25-i lapjukat és az abban Gombos elvtárs által közölt cikket teljes egészében magamévá teszem.

Tény az, hogy vállalatunk központja a Mátyás király-út végén levő volt Csillag vendéglő helyiségében van elhelyezve, mely sem ezen környék lakosságának szempontjából, sem a vállalat szempontjából nem helyes és nem megfelelő.

A jelenlegi központi iroda céljait szolgáló volt Csillag vendéglő falbolt céljára teljesen alkalmasabb volna, mint irodára. Vállalatunk már több ízben fordult a Városi Tanácshoz, hogy iroda céljaira alkalmas helyiséget, bo-

csássanak a vállalat részére. Meg kell jegyeznünk, hogy a vonatkozó miniszteri rendeletek is előírják, hogy a volt vendéglátó ipari helyiségeket, eredeti céljaikra kell felhasználni. Ezen rendelkezések alapján kértük, hogy a Kossuth utcán lévő volt Szabó vendéglőt adják át rendelkezésünkre. Ennek azonban a jelenlegi lakó, a Mélyfűró Vállalat nem hajlandó eleget tenni.

Mi is reméljük, hogy a sajtóban megjelent cikk alapján a hatóságok is felfigyelnek a visszafogokra és vállalatunknak, megfelelő irodahelyiséget adnak, hogy a volt Csillag vendéglő ismét be tudja tölteni hivatását.

Haraszti József  
igazgató.

## Bp. Spartacus—Várpalotai Bányász 3:2 (1:2)

A RAGYOGÓ IDŐBEN 2500 néző előtt a várpalotai csapat Vajda—Kazári, Zsótér, Boros — Di Giovanni, Szabad — Hornyacsék, Kovács, Füzér, Borbély, Flamm felállításban futott ki a pályára.

Enyhe szél van, a hazai csapat széllel hátban játszik. Az első támadást a vendégek vezetik. Mégis az első lövés az ő kapujukra megy. Vátozatos mezőnyjáték folyik, a két csapat igyekszik kitapogatni egymás erejét. A 14. percben szabadrugáshoz jut a vendégcsapat, a büntetőt Deák, az egykori válogatott csatár rugja, a balsarokra ívelt labdát Vajda kiejtette és a berohanó Spartakusz csatár a hálóba vágta. A gólról heves rohamokkal válaszó csapatunk, aminek a 25. percben lett meg az eredménye. Borbély kicselezi a védőket és a kirohanó kapus mellett hálóba helyezi a labdát. 1:1. Hat percre rá egy kapu előtti kavardásból Flamm szerzi meg a második gólt. Ebben a félidőben még többször veszélyeztetünk, azonban Borbély csúnyán mellé lö.

A második félidő heves támadásokkal kezdődik. A vendégcsapat egészen beszorul, s vannak percek, amikor nem is érnek a labdához. Feltűnő, hogy Deák teljesen ki van kapcsolva a játékból. Két lövés is elgázolja a vendégcsapat ka-

póját, majd Kovács és Borbély nagy lövését védi a kapus. 20 perc múlva gyöngül a hazaiak nyomása, fejlőd a vendégcsapat és ki is egyenlít. Vajda az egyenlítő gólnál megszöri és sántíva látta el feledatát. A mérkőzés befejezése előtt egy perccel újabb gólt ér el a vendégcsapat, ezzel 3:2-re megnyeri a mérkőzést. Kezdés és vége a játékban.

BIRALAT: A hazai csapatot elérte az a sors, amikor a jobb csapat kikap. Egész mérkőzést jóformán végigtámadtuk, három szerencsés góllal győzött a gyöngébb. Még eddig minden csapat jobban játszott Várpalotán, mint a Spartakusz. Vajda két gólból benne volt, gyengébb napot fogott ki. A védelemben Kazári, Zsótér, Boros a sorrend. A mezőny legjobbja Di Giovanni volt addig, amíg bírta erővel, a második felidő végére elkészült erejével. Szabad jól játszott, a csatársorban Kovács, Borbély, Füzér, Hornyacsék, Flamm sorrendet kell megállapítani. A két összekötőnk munkabírása s lövései mutatják, hogy jó formában vannak, a szélsők még nem lendültek bele a játékba.

Várpalotai Bányász II.—Veszprémi Törekvés 0:0.

Várpalotai Bányász ifj.—Veszprémi Törekvés ifj. 3:1 (2:0).

## Látogatás a Sütőipari Vállalatnál

Rossz vélemények hangzottak el a kenyér minőségéről, és ezért a pékségeket, illetve azok vezetőit, tették felelőssé. Öntsük tiszta vizet a pohárba, — gondolatból vezetve, ellátogattunk a Várpalotai Sütőipari Vállalat I. számú központi műhelyébe.

Vörös Imre sütőipari dolgozóval a kenyér elkészítéséről beszélgettünk, és így lassan, sorjában választ kaptunk minden kérdésünkre. Először is: Várpalota minden péküzemében — itt is, kisipari termelés folyt annak idején, és az átállítás, a fejlődő város igényeinek kielégítésére, még nem történt meg. — Minden üzemre jellemző, hogy nincs kellően gépesítve. Ehhez még a szakember hiánya is hozzájárul és így a meglévő sütőipari dolgozóknak, gyakran 14—15 órát kell dolgozni, hogy a kenyérből, és a süteményből is, kielégítő mennyiséget termeljenek.

Tóth Lajos elvtárral, a Sütőipari Vállalat igazgatójával nehéz találkozni. Az üzemet járja, ellenőrzi a munkát, és igyekszik segítséget nyújtani dolgozóinak. Ő is igazolja Vörös elvtárs

szavait Sütőipari Vállalat nem eléggé korszerű felszereléséről, de ugyanakkor örvendetes bejelentést is tesz. — „8 napon belül, vagyis az ünnepek után két új pékség négy kemencéje fogja megkönnyíteni a munkát.” Persze ez sem jelenti a nehézségek végleges megoldását, mert raktárokra, megfelelő tároló helyekre is szükségünk lenne. De lissacsán, mindent sorra vesszünk, és ebben a tanács is nagy segítséget nyújt. Fokozottabban törődni fogunk a termelés minőségével is, és ezért a rendes továbbképzésen kívül még két főt küldünk Budapestre munkamódszer átvételére. Az egyik a péksütemények, a másik pedig a kenyér jobb minőségű elkészítésének módját tanulja majd.

Amint látjuk, a sütőiparnak még jelenleg is nehéz feladatai vannak, amelyek megoldása azonban már nincs messze. Azt várjuk, Tóth Lajos elvtárról, és a Sütőipari Vállalat valamennyi dolgozójától, hogy a jövő jobb feltételeivel, igéretükhöz híven, izletesebb és jobb minőségű árut adjanak a város dolgozóinak.

## Jól dolgoznak a tekereselő műhelyben

1953-ban megalakult a tekereselő műhely — egy műhellyel több van bányánkhoz tartozó üzemek között. — De ez az egy, és ez a több mégis sokat, nagyon sokat jelent.

Régen, mindenféle motor javítását Budapesten végezték. Hogy mit jelentett ez gyakorlatilag, arra azok emlékeznek legjobban, akiknek a munkáját gátolta, hátráltatta a hiányzó motor. Mert amíg a motorokat Pestre szállították, amíg nagy-nehezen a javítás sorra került, amíg újra visszaszállították, bizony sok

idő eltelt. Ennyit talán a múltból.

Es ma? A tekereselő műhelyben mindenfélét, motorok hevernek, várják a javítást. De most nem hiába várják, eddig minden esetben a műhely 13 dolgozója határidőre elvégezte a munkát. Pedig van munka bőven. Általában havi 40—50 motort javítanak meg.

Vegyük néhány o'yan példát, ami megmutatja, hogy milyen segítséget jelent bányáinknak a tekereselő műhely. A Ferenc-bányának január 3-án 26 löerős Ganz villa

molort tekeresellek. A Beszáló-áknának január hó 13-án ugyancsak egy 26 löerős villamotor tekereselését végezték, amit 27-re, tehát alig 14 nap alatt ismét üzemképesse tettek.

Mo'rár János elvtárs, a műhely vezetője elmondja, hogy a dolgozók harcolnak a takarékoságért. A motorok javításánál vigyázva szedik ki az égett tekereseket, hogy a horonylécek épek maradjanak és újra fel tudják használni őket. A munkalendületben sincs hiba. Hisz a műhelynek

van két sztahanovista szerelője is, Kuzsel Szaniszló és Csömöre László elvtársak.

A tekereselő műhely óriási segítséget adott bányánk munkájához. És éppen ezért az óriási segítségért az illetékes szerveknek többet kellene törődni az itt dolgozó elvtársakkal. Résztvevőnek is a különböző versenyekben — így a felszabadulási műszak alatt is, fokozottabban kitettek volna magukért — ha a szakszervezet, vagy a munkaügyi osztály versenyt szervezett volna.

## A vándortanuló otthon névadó ünnepsége

A várpalotai tanulóotthon megünnepelte a névadó ünnepsége felejthetetlen maradt. Nevet kapott az otthon, az 1919-ben mártírhalált halt Vadas Márton ifjú kommunista nevet viseli. Nagy megtiszteltetés ez, amelyet az otthon tanterületére és tanuló ifjúságára közösen érdemelt ki.

Az elnökségben Szabó Sándor elvtárs, az MTH központ kiküldöttje, Kovács elvtárs, a Szénbányászati Minisztérium kiküldöttje jelentek meg, valamint a pártbizottság és a tanács képviselői.

Véber László elvtárs, az intézet igazgatója ünnepi beszédében olyan eredményekről számolt be, mint Erős János 360 százalékos teljesítménye. Az otthon a tavalyi versenyben harmadik volt, ebben az évben már a második helyre küzdötte fel magát. Kieremelte, a Minisztertanács és a DISZ KV. elismerő oklevelét és a vezető 5000 forint pénzzutalmat. Az ünnepi beszéd után 14 ezer forint és számtalan más ajándék került kiosztásra, a jól végzett munka elismeréséül.

A tanulóotthonban értékes, és tartalmas kiállítás fogadta a látogatókat. A kiállított tárgyak, a fiatalok szaktudásáról, szorgalmáról, figyelmes munkájáról beszéltek. Az elektrólakatos tanuló pontos méretű és precíz kidolgozott miniatűr ülökkel, körzőkkel, kalapáccsokkal, nagyfeszültségű transzformátor, kicsinyített másaival igazolták, hogy eredményesen tanulják az elektrólakatos szakmát. Megtaláltuk még a korszerű oktatáshoz szükséges szemléltető tárgyakat is.

Az ünnepség és a kiállítás egyaránt méltó volt, városunk tanulóotthonához. Büszkék vagyunk az intézet nevelő tanterületére és tanuló ifjúságára. További jó munkát kívánunk.

## VÁRPALOTAI Bányász

A Városi Pártbizottság hetilapja. Felelős szerkesztő: Gara György. Felelős kiadó: Kertai Sándor. Szerkesztőség: Várpalota Bányászati Vállalat Nyomdával. Veszprém.

Felalás vezető: Stelzer Ferenc.

## Csehszlovák kultúrműsor a kultúrotthonban

Április 14-én, csütörtökön este 7 órai kezdettel a budapesti Csehszlovák Kultúra ajándék-műsört ad a Várpalotai Bányász sportolói részére. A Várpalotai Bányász Sportkör által kezdeményezett külföldi kulturális kapcsolatok előadásorozat keretében eddig a csehszlovák és lengyel vendégeink színvonalas, érdekes műsorral jöttek le sportolóinkhoz Várpalotára. Az előadások iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg eddig, hogy a sportotthon befogadóképessége kevésnek bizonyult, így az április hó 14-i műsört a Szabadság Kultúrotthonban fogja megrendezni a Bányász S. K. A szórakoztató kultúrműsor igen érdekesnek, színesnek ígérkezik, minden eddigi előadást felülmúló lesz.

Az április 14-i műsört a kö-

vetkező számokból állította össze a Csehszlovák Kultúra:

1. Budapesti kiküldött magyar nyelvű előadásban ismerteti a csehszlovákiai időszerű sporteseményeket. 2. Kék nap. Riport film a prágai 1954. évi repülőnapról. Sportfilm. 3. Szlovák és cseh népdalok. Előadja: Olga Kozlová (prágai énekművésznő). 4. „Szülőföldem muzsikája” színes, zenés film a Szlovák Állami Ének és Táncegyüttes közreműködésével. Nemzetközi díjat nyert közel kétórás színes film.

A műsor több mint két és fél órára, amelyet belépődíj nélkül, ingyen tekinthet meg bárki. Az előadásra ezúttal is minden érdeklődőt szeretettel meghív a Bányász Sportkör vezetősége.

Csiky Iván.

## Ünnepi műsor

Vasárnap délután kultúrelőadásban vettek részt a várpalotai dolgozók. Bizakodással és szeretettel várták a kultúrgárda szereplését.

A bányászszerekről műsora után Vass Gyula igazgató elvtárs elszavalt Devecseri Gábor Április 4. című költeményét. Ezután az újonnan alakult dalárda műsora következett. Jól szerepeltek — valamilyen érzelmi hogy több gyakorlással és alaposabb felkészüléssel még sok szép élményt nyújtanak.

A színlátók a „Béke hadserege” című darabbal jelentkeztek. A mű tartalmánál fogva jó és időszerű, a történet megelevenítése pedig ugyancsak elég jól sikerült. Az egyes szerepekben való alakítás — néhány jelenetből eltekintve — meggyőző és életszerű volt. Voltak azonban részek — így a meteor elcsúszásával — az ezt követő, találgatásokkal foglalkozó jelenet — amikor a szereplők nem tudták visszaadni sem a pillanatnyi hangulatot, kiéreződött feszültséget, sem pedig Hold révkalauz tettének, mely eszmei indítókat. Összegezve, azonban mégis dicséret illeti a színjátszó csoport valamennyi tagját, hogy gyors felkészüléssel, előzetes színpadi próbák nélkül így szerepeltek.

Az egyébként jól és helyesen

összeválogatott műsortervebe nagy kár, hogy becsúszott a „Traktoroska” című mesejáték. A szatirikus jellegű írás olyan torz tükörben adta vissza gazdasági és más szerveink felépültségét, amely 180 fokkal eltérte a valóságos hibák — egyébként helyes — szatirikus formában történő kipellengérszítésétől, nem bizonyult „tanulságos mesének.” — Gondosabban válogassák össze a műsorterveket, figyelembe véve időszerű kulturális irányzatunkat, ügyeljenek az ilyen és ehhez hasonló „becsúszások” elkerülésére.

Az előadás befejezése után mindenki elégedett érzeléssel távozott és bizonyára arra gondolt, hogy mikor lesz legközelebb ilyen alkalom. Mert a mi városunkban szeretik a kultúrát és akarják is. Ezt igazolta Bálint Istvánné — az egyik néző véleménye is: „Szereleinél, ha végre eljönne az az idő, amikor rendszeres és színvonalas kulturális életünk lesz.” Vegyük figyelembe ezt a kulturális vezetőket és keressék meg a kultúreléti feltételei megteremtésének lehetőségét. Közös és elsőrendű kötelességünk, hogy minden erőnkkel elősegítsük dolgozóink kulturális fejlődését, igényeiknek megfelelő kielégítését. És ennél szebb feladat nem állhat a kultúravezetők előtt.